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九十六學年度身心障礙學生升學大專校院甄試試題
類組：四技二專  農業類 

科目：生物 (31821)
共 40 題，每題 2.5 分 

1.下列哪一項是造成生態環境破壞的主要原因？
(A)資源過度利用　
(B)資源分布不均　
(C)人口膨脹和過度集中　
(D)生物歧異度減低
2.下列何項因子是外來種生物成為優勢種的可能原因？
(甲)食量大　(乙)繁殖力強　(丙)沒有天敵　(丁)適應性佳　(戊)體型壯碩
(A)丙丁　
(B)乙丙丁　
(C)乙丙丁戊　
(D)甲乙丙丁戊
3.下列何者並非造成生態地位改變的因素？
(A)食蟲鳥類的活動空間改變　
(B)食物供應的改變　
(C)個體的遺傳歧異　
(D)掠食者種類和數目的變化
4.人體腸道內的共生細菌能帶給人體何種益處？
(A)攻擊其他病原體，使人體健康　
(B)產生養分供人體利用　
(C)提升人體免疫力　
(D)增加養分的吸收效率
5.臺灣的陸域生態系包括：(高山草原　(闊葉林　(針葉林　(高山寒原　(熱帶季風林，則其垂直分布由高海拔到低海拔依序為：
(A)(((((　
(B)(((((　
(C)(((((　
(D)(((((
6.有些植物的葉呈針狀，具有什麼功能？
(A)解決精卵遇合的問題　
(B)解決缺少浮力的問題　
(C)解決水分散失的問題　
(D)解決吸收氧氣的問題
7.下列哪一種的潮間帶具有最大的物種歧異度？
(A)泥岸　
(B)沙岸　
(C)岩岸　
(D)沼澤
8.下列哪一生態系的主要生產者為浮游植物？
(A)溪流　
(B)潮間帶　
(C)遠洋區　
(D)沼澤　
9.自然生態平衡遭受破壞的主要原因是：
(A)火山爆發等天災　
(B)嚴重的環境汙染　
(C)資源分配不均　
(D)人口膨脹
10.有關人口的成長率，下列何者錯誤？
(A)成長率 ( 出生率 ( 死亡率　
(B)成長率為零時表示沒有人出生　
(C)倍增年數是人口增加一倍所需的時間　
(D)倍增年數有日益縮短的現象
11.生物體構造和生理的基本單位為何？
(A)胞器　
(B)細胞　
(C)組織　
(D)器官
12.黑黴菌、酵母菌、蕈菌，皆可用何種方法生殖？
(A)分裂生殖　
(B)出芽生殖　
(C)孢子生殖　
(D)接合生殖
13.捕蟲植物既可行光合作用，又為何需要捕蟲？
(A)生長環境缺乏氮元素　
(B)加速生長　
(C)因為昆蟲會傷害植物體　
(D)捕蟲只是偶然動作，無其他意義
14.葉在莖枝上的排列有一定的方式，如互生、對生等，其主要目的為何？
(A)減少水分的蒸散　
(B)爭取足夠陽光　
(C)有利CO2的吸收　
(D)幫助物質的運輸
15.下列有關單子葉植物與雙子葉植物各項特徵的比較，何者是錯誤的？
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16.下列何種避孕方法並非阻止精子和卵結合？
(A)安全期推算法　
(B)裝子宮頸帽　
(C)口服避孕藥　
(D)使用殺精劑
17.學清因吃多了動物性脂肪而得到心肌梗塞症。這是因動物性脂肪引起下列哪一構造不正常所造成？　
(A)節律點　
(B)房室瓣　
(C)冠狀動脈　
(D)心房或心室
18.去氧核糖核酸(DNA)分子中不包括下列哪一元素？　
(A)氮　
(B)氧　
(C)硫　
(D)碳
19.若噬菌體的DNA含P32，此噬菌體侵入細菌，而不見細菌崩解，則在
菌的何處可發現P32？
(A)DNA　
(B)RNA　
(C)核糖體　
(D)蛋白質。
20.下列微生物何者絕對不是分解者？　
(A)真菌　
(B)酵母菌　
(C)細菌　
(D)噬菌體。
21.為觀察蕈的孢子印，下列那一步驟是錯誤的？　
(A)將子實體的蕈柄沿蕈褶處切除　
(B)將濾紙置於培養皿蓋中，用蒸餾水噴溼　
(C)用毛筆將孢子刷到濾紙上　
(D)放到溫暖處約一至二天後觀察。
22.在溫暖多雨的春夏季所生長的木質部，稱為：　
(A)邊材　
(B)心材　
(C)早材　
(D)晚材。
23.植物獲取下列何種元素主要來自土壤？　
(A) C　
(B) H　
(C) O　
(D) K。
24.下列哪些細胞或胞器不具有核糖體？　
(A)細胞核　
(B)粒線體　
(C)葉綠體　
(D)細菌。
25.植物的根部主要是藉何種方式從土壤中吸取水分？　
(A)主動運輸　
(B)便利運輸　
(C)簡單擴散　
(D)促進擴散。
26.菜豆於白天葉片平坦，夜間下垂，這是一種什麼現象？　
(A)捕蟲運動　
(B)生長運動　
(C)睡眠運動　
(D)觸發運動
27.下列何者非生命現象？　
(A)能形成結晶體　
(B)新陳代謝　
(C)生長發育　
(D)繁殖
28.下列何者不是雙醣？　
(A)麥芽糖　
(B)乳糖　
(C)果糖　
(D)蔗糖
29.下列有關ATP的敘述，何者錯誤？　
(A)是一種核苷酸　
(B)在粒線體產生　
(C)可供肌肉收縮的能量　
(D)動植物細胞內所含的ATP均不相同
30.蛋白質的基本構造單位為何？　
(A)單醣　
(B)核苷酸　
(C)胺基酸　
(D)維生素
31.地球上生物多樣性最大的地區為何？　
(A)熱帶雨林　
(B)溫帶闊葉林　
(C)寒帶凍原　
(D)寒帶針葉林
32.若細菌每20分鐘分裂一次，則理論上，一隻細菌一天可增殖多少個細菌？　
(A) 224個
(B) 242個
(C) 272個
(D) 243個
33.麵包若發黴，會長出黑色的黴斑，其顏色來自哪一項構造？　
(A)匍匐菌絲　
(B)根狀菌絲　
(C)直立菌絲　
(D)孢子
34.有關哺乳類的演化順序，何者正確？　
(A)有袋類→卵生哺乳類→胎盤哺乳類　
(B)卵生哺乳類→有袋類→胎盤哺乳類　
(C)胎盤哺乳類→有袋類→卵生哺乳類　
(D)卵生哺乳類→胎盤哺乳類→有袋類
35.初級消長過程中，最早出現的植物通常為何種植物？　
(A)草本植物　
(B)蘚苔類　
(C)地衣　
(D)蕨類
36.下列有關臺灣生態系的敘述，何者錯誤？　
(A)緯度對生態環境的影響較海拔高度大　
(B)生態系歧異度大　
(C)內陸湖泊少　
(D)珊瑚礁主要分布於東岸
37.下列有關梨山鮭魚之敘述，何者錯誤？　
(A)體呈流線型　
(B)為瀕臨絕種的國寶魚　
(C)又稱櫻花鉤吻鮭　
(D)幼魚會洄游至海洋中
38.下列關於紅樹林的敘述，何者錯誤？　
(A)臺灣原有六種紅樹林植物，但細蕊紅樹及紅茄苳樹目前已滅絕　
(B)所有紅樹林植物皆為胎生植物　
(C)紅樹林植物有特殊的排鹽機制，所以是一種耐鹽植物　
(D)水筆仔幼苗含有單寧，故在海水中漂流也不易腐爛
39.病毒不可能是地球上最原始的生物，其理由何者較佳？　
(A)不具細胞結構　
(B)須絕對寄生　
(C)體積太小　
(D)可形成結晶
40.臺灣陸地生態系中，下列哪一種生態系的物種歧異度最大？　
(A)砂丘　
(B)針葉林　
(C)闊葉林　
(D)草原
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		單子葉植物

		雙子葉植物



		(A)維管束形成層

		無

		有



		(B)葉脈

		多為平行脈

		多為網狀脈



		(C)根系

		通常為鬚根系

		通常為軸根系



		(D)莖的質地

		全為草本莖

		全為木本莖






